
Kamarai beszámoló 2021. szeptember 27-ig. 

 

Covid veszélyhelyzet 

A Covid veszélyhelyzet a 2021. év tavaszi időszakára meghatározóan kihatott a kamara 

életében is. Szakmai és egyéb szervezeti eseményeket alig lehetett tartani, személyes 

találkozók is csak a nagyon szükséges esetekben voltak. 

Tekintettel a kialakult helyzetre és a vészhelyzet idejére kiadott jogszabályokra a kamara 

testületi szerveinek ülésezésére vonatkozóan elnöki határozatot kellett hozni. Dr. Tarcali 

Gábor elnök a veszélyhelyzet során a személy- és vagyonegyesítő szervezetek működésére 

vonatkozó eltérő rendelkezésekről szóló a 502/2020. (XI. 16.) Korm. rendelet 17. § (1) 

bekezdésében kapott felhatalmazás alapján az NMNK Elnöksége véleményének a kikérését 

követően a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet által 

elrendelt veszélyhelyzetre tekintettel kiadta 1/2021. (I. 6.) NMNK elnöki határozatát a 

Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara testületi szervei veszélyhelyzet 

fennállása alatti ülésezésének és testületi döntései meghozatalának rendjéről. Ezzel a 

határozattal lehetett biztosítani az országos és területi szervezetek testületeinek munkáját és 

szabályszerű döntéshozatali rendjét a vészhelyzet idejére. 

 

Szervezeti ülések 2021-ben 

Év elejétől a küldöttközgyűlésig a kamara elnöksége 4 alkalommal tartott online ülést és 2 

alkalommal személyes részvétel melletti ülést. 

A 2021. május 21-én 13.00 –órától megtartott online ülésen az elnökség a vészhelyzeti 

rendelkezések szerint meghozta azokat a szükséges döntéseket, amelyek a küldött közgyűlés 

hatáskörébe tartoznak, de elfogadásuk a kamara működéséhez nélkülözhetetlen. Hatályuk a 

következő küldöttközgyűlésig tartott. Elfogadta az elnökség a kamara éves beszámolóját, a 

mérleget, a pénzügyi beszámolót, az állandó bizottságok beszámolóit, határozott az éves 

költségvetési tervről, a tiszteletdíjakról, az éves munkatervről. 

2021. június 25-26-án a Kamara kibővített nagyelnöksége kihelyezett ülést tartott 

Fülöpszálláson a Biczó-csárdában. A ülésen a nagyelnökség tárgyalt a kamarai választások 

előkészítéséről, a jogiszabályi változtatásokról, a kamara jövőbeni irányáról, a 

küldöttközgyűlés és a tisztségviselő választás előkészítéséről. Az elnökség szeptemberre 

tervezte be a küldöttközgyűlés megtartását. 

 

Kamarai képzések 

2020. január 1-től kamaránk képzései is a Felnőttképzési törvény hatálya alá tartoznak, 

illetőleg a tv. végrehajtási rendelete szerint 2020. szeptember 1-től a növényvédelmi 



tevékenységről szóló 43/2010 FVM rendelet szerinti képzés és továbbképzések is bejelentés 

kötelesek a Felnőttképzési Adatszolgáltató Rendszerbe (FAR). Ennek egyik legfontosabb 

eleme a kötelező adatszolgáltatás. Minden képzésről annak megkezdését követő legkésőbb 3. 

napig adatot kell szolgáltatnunk a FAR részére. Az adatszolgáltatást a kamara által 

megigényelt és a Pest Megyei Kormányhivataltól 2020. november 12-i dátummal megkapott 

felnőttképzési nyilvántartási számmal (B/2020/008406) tudjuk végezni. Az adatszolgáltatást a 

kamara központi irodája végzi egy egységes excel adatszolgáltató táblázat segítségével, amit a 

megyei szervezetek küldenek be a központi irodába. Az adatok FAR-ba történő feltöltését a 

kamara központilag elvégzi. Az adatszolgáltatási kötelezettség gyakorlatban a 2021. év 

tavaszán beinduló képzésektől működik ténylegesen is, hiszen az év kezdetén a Covid 

vészhelyzet miatt képzésre nem volt lehetőség. 

2021.01.30-tól a 484/2020. (XI.10.) Korm. rendelet értelmében vált ismét lehetségessé 

oktatások végzése a szigorú védelmi intézkedések betartása mellett a felnőttképzésről vagy 

szakképzésről szóló törvény szerinti képzés megtartása céljából. A valóságban az e rendelet 

szerint felhatalmazás alapján 2021 február vége környékétől indultak be ismét a képzések a 

megyékben. 

A 2021. év folyamán módosítottuk a NAK-al kötött oktatási külön megállapodást a 

támogatott 80 órás képzésre vonatkozóan a NAK-al előzetesen szóban történt módosítási 

megegyezés szerint. A projekt befejezését a Covid vészhelyzet miatt az irányító hatóság 

kitolta 2022 végéig. A szerződés két pontjának módosítását kezdeményeztük a NAK-nál. Az 

oktatói díj a NAK-al kötött egyezség szerint emelkedik 9000 Ft-ra. Továbbá módosul a 

szerződésben az a pont, amely szerint a Kamara nem indít önállóan képzéseket. A módosítás 

lényege az, hogy ezután a kamara indít önállóan képzéseket is. A módosítás 2021. július 1.-i 

dátummal érvényes. 

 

Elektronikus növényorvosi vény rendszer 

A kamara elnöksége 2021.06.25.-i ülésén módosította a vény használatáért történő fizetés 

rendjét. Az elnökség VII./2021.06.25. elnökségi határozatával úgy döntött, hogy az 

elektronikus növényorvosi vény rendszer használatáért fizetendő díj elszámolása évente egy 

alkalommal, minden év december 1-én történik meg a területi szervezetekkel (eddig két 

részletben történt). A megyék a rendszer kamara által megbízott adminisztrátorától kapott 

kimutatás szerinti használat arányában fizetik be a megyei vényfelírókra vonatkozó éves díjat 

számla ellenében a kamara részére. A rendszer használatának díja 3500 Ft/fő éves 

regisztrációs díj, valamint a kitöltött elektronikus vények darabonként fizetendő díja. Az 

elektronikus vény díja 50 Ft/db kiállított vény. 

 

 

 



Kamarai álláspont a permetezési naplóval kapcsolatos jogszabály módosítási 

kezdeményezésről 

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara elnöksége 2021. márciusában 

megdöbbenéssel szembesült a növényvédelmi tevékenységről szóló 43/2010. (IV. 23.) FVM 

rendelet módosításáról szóló miniszteri rendelet tervezet azon paragrafusáról (12. §), amely 

kimondja, hogy: „Az értékesítési célra szánt növény, növényi termék előállítása során 

elvégzendő növényvédő szeres kezelésről a termelő 3 nappal a kezelés előtt adatot szolgáltat a 

NÉBIH részére a Növényvédelmi Kezelések Adatszolgáltatása céljából létesített elektronikus 

felületen.” 

A Kamara e kérdésben haladéktalanul megküldte állásfoglalását az Agrárminisztériumnak, 

illetve egyeztetést kezdeményezett a NAK, a MAGOSZ és a GOSZ illetékeseivel a közös 

fellépés érdekében.  

A kamara állásfoglalása szerint a növényvédelmi kezelések kötelező nyilvántartása, a 

permetezési napló. A permetezési naplót a permetezéssel egyidőben vagy közvetlenül előtte 

kell kitölteni, így az mindenkor megfelelő információt szolgáltathat a növényvédő szeres 

kezelésről. Teljesen indokolatlannak, szükségtelennek és értelmetlennek tartja a kamara egy 

másik ilyen jellegű nyilvántartási kötelezettség bevezetését a termelők és növényorvosok 

terhére. A három nappal a tervezett kezelés előtt történő bejelentést pedig a növényvédelem 

nagyfokú időjárási kitettségéből adódóan életszerűtlennek és valósan teljesíthetetlennek tartja 

a kamara. A kamara a termelők és a szakma nevében a leghatározottabban ellenezte, hogy egy 

második számú a permetezési naplóhoz hasonló nyilvántartási kötelezettséget rójanak a 

növényvédelmi kezeléseket végzőkre. Ezt a tervezett kötelezettséget olyan túlzó új 

adminisztrációs tehernek tartja a kamara, ami a gazdálkodók és növényorvosok számára a 

bürokrácia értelmetlen növelését jelentené, ezzel együtt többlet költségeket is eredményezne. 

Továbbá valószínűsíthetően egy ilyen nem életszerű bürokratikus teher sok esetben nem valós 

adatszolgáltatást vonna maga után, aminek semmi értelme nem lenne.  

A Kamara meggyőződése, hogy a tervezett új adatközlés a növényvédelmi kezelésekről a 

méhek védelmével kapcsolatban semmilyen pozitív hozadékkal nem bírna. A nagy többséget 

jelentő tisztességes, szabálykövető termelők életét tovább nehezítené ez az új adminisztratív 

teher, a szabálykerülők pedig gyaníthatóan nem tartanák be. Éppen azok, akik a tényleges 

potenciális méhmérgezők, hiszen a növényvédelmi eredetű méhmérgezések nem a 

szabályosan elvégzett kezelésekből következnek be, hanem a szabálytalan növényvédő szer 

használatból. A szabályokat nem betartó termelőket minden eszközzel meg kell próbálni 

kiszűrni, de ezt nem lehet a jogkövető növényvédő szakemberek és termelők terhére tenni, és 

főleg nem olyan intézkedéssel, ami semmilyen eredményt nem hozhat. 

A kamara állásfoglalásában leírta, hogy a Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi 

Kamara teljes mértékben egyetért azzal a törekvéssel, hogy a méhek védelmét maximálisan 

biztosítani kell, ez minden felelős ember alapvető érdeke. A kamara és a növényorvosok 

mindent megtesznek azért, hogy növényvédelmi eszközökkel a méheket ne érje károsodás. A 

növényorvosok többsége és a méhészek többsége korrekt kapcsolatban gazdálkodik egymás 



közelségében, úgy, hogy mindkét fél tudja, tudnia kell, hogy egymásra vannak utalva, és 

követniük kell az élni és egymást élni hagyni szabályt. 

A kamara állásfoglalásában a magyarországi növényorvosi szakma és a növényvédelmet 

végző termelők nevében kérte a tervezett új adatszolgáltatási kötelezettség újragondolását. 

2021. nyaráig nem született végleges állásfoglalás a permetezési napló átalakításáról, de a 

tiltakozások hatására lekerült a napirendről a 3 nappal korábban történő bejelentési 

kötelezettsége a növényvédelmi kezeléseknek. 

 

Történelmi növényvédő szerek begyűjtése 

Az akció több éve kezdődött, jelenleg is folyamatban van, mindenki ismeri az előzményeket. 

A kamarát felkérték, hogy mérjék fel országosan a mennyiséget. Ez megtörtént 2017-ben. 

Sajnos sok helyen össze is gyűjtötték egy helyre a szereket, néhol szivárognak veszélyes 

folyadékok a környezetre óriási veszélyt jelentve. 2021-ben a Kamara vezetése folyamatosan 

tárgyalt az Innovációs és Technológiai Minisztériummal a szerek begyűjtésének elvégzéséről. 

A minisztérium kérésére Kótai Csaba növényorvos kolléga közreműködésével és 

koordinálásával árajánlatokat kértünk több cégtől a lejárt szavatosságú növényvédő szerek 

begyűjtésére. Az árajánlatokat az Innovációs és Technológiai Minisztérium részére 

prezentáltuk. Azt a tájékoztatást kaptuk, hogy rendelkezésre fog állni a pénzügyi forrás a 

feladat végrehajtására, a technikai részleteket kell egyeztetni a minisztérium és a kamara 

között. 

Augusztus közepén az ITM illetékesei felhívták Tarcali Gábor elnököt, és tájékoztatták, hogy 

megszerezte a minisztérium a szükséges pénzügyi forrást, 300 millió Ft-ot a begyűjtésre és 

szakszerű megsemmisítés elvégzésére. 2021. augusztus 26-án 13.00 az ITM épületében 

folytatott tárgyaláson megállapodás született a Kamara és az ITM között. 

Az ITM biztosítja az összeget a feladat végrehajtására. Az ITM a kamarát kéri a faladat 

lebonyolítására, mert ők nem tudják ezt határidőben megvalósítani, és ha a forrás 2021-ben 

nem kerül felhasználásra, akkor elvész a pénz. Támogatási okiratban átadják a kamarának a 

pénz, ezzel számukra a pénz évi felhasználása megtörténtként kezelhető. A kamara pedig a 

feladat végrehajtásában nincs ehhez kötve, csak a saját maga által meghatározott tervhez. 

Ehhez szükséges feladat és költségterv készítése. Támogatási okirat aláírását és a pénz 

átadását követően a kamarának kell megszervezni a begyűjtést. A pénzügyi forrásból kell 

kifizetni teljes egészében a begyűjtést és megsemmisítést elvégző vállalkozást 

(vállalkozásokat). Ha nem lenne teljes mértékben elegendő az összeg, és lennének tételek, 

amelyek kimaradnának, azon tételekre később fog keresni a minisztérium újabb támogatást. 

Ha kevesebb összegből sikerül a maximális mennyiséget begyűjteni és megsemmisíttetni, a 

fennmaradó összeget vissza kell fizetni az ITM-nek. A Kamara előző vezetése a feladat 

alapköveket lerakta, a támogatási okirat aláírását előkészítette, a szeptemberben megválasztott 

új elnökség a feladatot átvette, a programot pedig végrehajtja.  

 



A 2021. évi Növényorvos Nap előkészítése 

2020-ban a COVID járvány miatt elmaradt a rendezvény. 2021-ben nagyon szerettük volna 

megtartani e kiemelten fontos eseményünket. Minden előkészítést megtettünk, november 

második szerdájára kitűztük a 2021. évi Növényorvos Napot, de a vírushelyzetben 

sajnálatosan ismét meggátolta a rendezvény megtartását.  

 

 2021. évi kitüntetések 

Jubileumi kitüntetések átadása: 

A Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara a 2020-as évben ünnepelte (volna) 

a 2000. évi LXXXIV. törvény általi megalapításának 20. évfordulóját. Ezt a nagyszerű 

jubileumi évet szerettük volna 2020-ban méltóképpen megünnepelni, és erre vonatkozóan 

meg is tettünk minden szükséges előkészítést. Sajnos a COVID világjárvány azonban 

megakadályozta, hogy a tervezett ünnepi programokat megvalósítsuk. 

A kamarai jubileum alkalmából szerettünk volna köszönetet mondani azon kiváló kamarai 

tagtársainknak, akik a kamara alapításában és a feladataiban jeleskedtek. A Kamara területi 

szervezeteinek javaslataira kiválasztott kamarai tagoknak a Kamaráért tett szolgálatai 

elismeréséül és köszönetünk jeléül a jubileumi eseményünkön ünnepélyes keretek között egy 

kamarai emlékplakettet és elismerő oklevelet kívántunk átadni. Ez sajnos a 2020 évben nem 

valósulhatott meg! A Kamara elnöksége úgy határozott, hogy a kitüntetések átadásának 

alkalmául a soron következő küldöttközgyűlésünket választjuk, és azon az eseményen a 

megyék küldöttjeinek és a kamara vezetésének jelenlétében szeretnénk átadni elismeréseinket 

arra kiválasztott kollégáinknak. A kitüntetések átadására 59 személy részére 2021. szeptember 

27-én 13.00 órakor a Kamara Küldött Közgyűlésének keretén belül a NÉBIH NTAI 

színháztermében került sor Dr. Nagy István Agrárminiszter megtisztelő jelenlétében. 

Miniszteri Elismerő Oklevél és Kiváló Növényorvos kitüntetések 2021-ben: 

A Kamara felterjesztésére 2021-ben Dr. Nagy István Agrárminiszter Miniszteri Elismerő 

Oklevelet adományozott Nagy János, Dr. Aponyi Lajos és Nagy Vilmos tagtársaink részére. 

A kitüntetések személyes átadására az év folyamán nem kerülhetett sor, mivel a Növényorvos 

Nap az ősz folyamán ismét súlyosabbá váló Covid helyzet miatt elmaradt. Az átadás később 

történik meg, sajnos Nagy János esetében már csak post-humusz módon. 

A Kamara elnöksége a megyék felterjesztésére 2021-ben Kiváló Növényorvos kitüntetést 

adományozott Szabadi András (Bács-Kiskun megye), Törőcsik Éva (Csongrád-Csanád 

megye), Gálóczhi-Tömösváry Róbert (Hajdú-Bihar megye) és Baloghné Domján Éva (Zala 

megye). A kitüntetések személyes átadására az év folyamán nem került sor, mivel a 

Növényorvos Nap az ősz folyamán ismét súlyosabbá váló Covid helyzet miatt elmaradt. Az 

átadás később történik meg. 

Meghatározó kamarai vezetőink tragikus halála 



2020. január 26-án döbbenetes hírt kaptunk. Covid fertőzés következtében 40 éves korában 

maghalt Dr. Vétek Gábor a Kamara Oktatási és Továbbképzési Bizottságának elnöke. A 

kamara elnöksége Dr. Vétek Gábort 2021. január 6-i elnökségi ülésének határozata 

értelmében saját halottjának nyilvánította, és átvállalja a teljes temetési költség kifizetését. Dr. 

Vétek Gábor temetésén 2021. február 5-én Dr. Tarcali Gábor, Kamaránk elnöke mondta a 

búcsúbeszédet. Nyugodjon békében Dr. Vétek Gábor volt kollégánk, barátunk. Emlékét 

örökké megőrizzük! 

A kamara elnöksége VI./O./2021.01.06. elnökségi határozatával a Dr. Vétek Gábor tragikus 

halála miatt megüresedett Oktatási- és Továbbképzési Bizottság elnöki tisztség ideiglenes 

betöltésével Albert Réka bizottsági tagot bízta meg a soron következő általános tisztségviselő 

választó küldöttközgyűlésig.  

2021 másik kiemelten tragikus eseménye volt Kamaránk számára Nagy János Felügyelő 

Bizottság elnök váratlan hirtelenséggel történő halála.  Temetésén 2021. augusztus 30-án 

Tatán Lang Balázs megyei elnök mellett Dr, Tarcali Gábor országos elnök is búcsúbeszédet 

mondott. Nyugodjon békében Nagy János volt kollégánk, barátunk. Emlékét örökké 

megőrizzük! 

 

Egyéb események 2021-ben 

Kamaránk vezetői (elnök, alelnök és főtitkár) részt vettek több megyei közgyűlésen, illetve 

növényorvos továbbképzésen, és előadásokat tartottak a kamara aktualitásairól.  

Részt vettünk az augusztusban megtartott debreceni Farmer Expon. 

2021. augusztus 31-én részt vettünk a zala megyei országos kamarai sportnapon. Több foci 

csapat is összemérte az erejét, illetve más sportágakban is voltak versenyek.  

2021.01.19-én Kamaránk elnöke részt vett a MATE Kaposvári Campusán tartott 

államvizsgán, valamint július 7. a MATE Kertészettudományi Karának diplomaosztó 

ünnepségén. 

2021. május 26-án részt vettünk a Magyar Szakmai Kamarák Szövetségének közgyűlésén. 

2021. június 5-én Dr. Tarcali Gábor, Dr. Aponyi Lajos, Kujáni Lászlóné, Zsigó György és Dr. 

Labant Attila zsűritagként részt vett az Év Agrárszakembere Döntőjén, Siófok, ahol immár 

harmadik alkalommal növényorvos nyerte el a kitüntető címet. 2021-ben Dr. Pálmai Ottó 

kollégánk lett az Év Agrárszakembere. Kitüntetéséhez ezúton is gratulálunk. 

2021. szeptember 7-én Dr. Tarcali Gábor részt vett és előadást tartott Csehország, Dolni 

Dunajovice-ben a Cseh Növényegészségügyi Szervezet éves konferenciáján. 

 


